



Митрополит Иларион: Да се надяваме, че при следващия канцлер отношенията между Русия и Германия постъпателно ще се развиват



По молба на водещата на предаването «Църквата и светът» («Церковъ и мир») председателят на Отдела за външни църковни връзки на Московската Патриаршия (ОВЦС) коментира слизането от поста федерален канцлер на Германия на Ангела Меркел, първата жена-политик, която заемаше тази длъжност 16 години.

«Ангела Меркел е несъмнено изключителен политик. В най-новата история на Германия я поставят редом с Конрад Аденауер, Хелмут Кол и други видни мъже-политици», - отбеляза Волоколамският митрополит Иларион.

По неговите думи, през последните години Германия силно се измени, «но може ли тези изменения да се приписват на Ангела Меркел или да ѝ се вменяват за вина – това е въпрос, на който трябва да отговорят експертите». «Сега много се пише за това, че в новия германски

бундестаг ще има двама транссексуални- депутати, тоест двама мъже, превърнати в жени. Това заслуга ли е на Ангела Меркел, нейна вина или тя няма никакво отношение към това? Аз мисля, по-скоро, че става въпрос за тенденции, които стават все по-осезаеми в западното общество и водят към такъв род явления. И вече на никой политик, даже на политик от такъв мащаб, няма да му се отдаде да преустанови тези явления», - констатира митрополит Иларион.

Говорейки за Ангела Меркел, главата на ОБЦС я определи като представител на «такова направление в политиката, което от времето на Бисмарк в немския език се обозначава с думата Realpolitik, тоест реална политика, основана не на идеологически предпоставки или предубеждения, а преди всичко на представите за благо на собствения народ и на политическия прагматизъм».

«Ангела Меркел умееше да балансира между интересите на Евросъюза и интересите на собствената страна. Неслучайно даже в най-критичните моменти тя продължаваше и никога не прекъсна диалога с руския президент Владимир Владимирович Путин, с когото, мисля, че се установиха много топли и дружески отношения. Да се надяваме, че при следващия канцлер отношенията между Русия и Германия постъпателно ще се развиват», - заключи митрополит Иларион.

Парламентарните избори в Германия се проведоха на 26 септември. Победата на изборите за бундестага спечели социал-демократическата партия на Германия (СДПГ).

Служба „Комуникация“ на ОБЦС

Източник: <https://mospat.ru/bg/news/88179/>